Организация игровой деятельности в ДОУ с учетом историко-культурных ценностей Кузоватовского района
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В русских селах среди молодежи были широко распространены народные игры. Без них не обходился даже самый скромный народный праздник .В игру вовлекались целые группы от велика до мала, которые состязались в силе , ловкости, меткости и смекалке. Игры проходили всегда на улице , на свежем воздухе, что способствовало укреплению здоровья. Народные игры регионов являются традиционным средством педагогики. Испокон веков в них ярко отражался образ жизни людей , их быт, труд, национальные устои, представление о смелости, чести, мужестве, желание обладать силой, ловкостью, быстротой и красотой движения. 
В настоящее время актуальной является задача сохранения национальных традиций, формирования национального самосознания человека. Детский сад, решая задачи разностороннего развития детей средствами народной культуры, отдает предпочтение  народным играм. Такие игры вобрали в себя лучшие национальные традиции. В них ярко отражается образ жизни людей, их труд, быт, национальные устои. В народных играх много юмора, шуток, задора, что делает их особенно привлекательными для детей. Доступность и выразительность народных игр активизирует мыслительную работу ребенка, способствует расширению представлений об окружающем мире, развитию психических процессов. В народных играх есть все: и фольклорный текст, и музыка, и динамичность действий, и азарт. В то же время они имеют строго определенные правила, и каждый играющий приучается к совместным и согласованным действиям, к уважению всеми принятых условий игры. В таких играх можно отличиться, если это не нарушает установленного порядка – в этом и заключается педагогическая ценность народных игр.
Педагоги нашего детского сада широко используют народные игры на занятиях, в повседневной жизни ребят, на прогулке, на праздниках и развлечениях. В подборе игр принимают участие не только воспитатели, но и специалисты: музыкальный руководитель отслеживает музыкальный репертуар; инструктор по физическому воспитанию продумывает комплекс разучиваемых движений, учитель-логопед подбирает лексический материал к игре, закрепляет в игре поставленные звуки.
Народные игры являются частью духовно-нравственного ,художественно-эстетического и физического воспитания дошкольников. У них формируется уважительное отношение к культуре родного края, создаются эмоционально положительная основа для развития патриотических чувств — любви и преданности.
У каждого есть своя малая Родина, тот уголок земли, где мы родились, где прошло наше детство, где живут наши родители, где находится наш родной дом. Наша малая Родина- Кузоватовский район, который населяют люди разной национальности .Это мордва, татары, чуваши, латыши, армяне.
Дети разных национальностей, посещая детские сады, повседневно общаются, рассказывают сказки, рисуют, играют в разные игры ,поют и танцуют, внося в свою деятельность элементы национальной культуры.
МБДОУ д\с 1 «Светлячок» работает по социокультурному воспитанию детей , которая направлена на приобщение детей к ценностям, освоению и присвоению культурных образцов, которое осуществляется в результате активного познания детьми действительности в игровой, трудовой, коммуникативной, продуктивной, самостоятельной деятельности. Педагоги помогают детям понять, что людей разных национальностей объединяет любовь к Родине, интерес к ее многонациональной культуре и искусству, братская дружба, взаимопомощь, уважение к человеку труда.
Остановимся подробнее на народных играх. По содержанию они классически лаконичны, выразительны и доступны ребенку. Они вызывают активную работу мысли, способствуют расширению кругозора, уточнению представлений об окружающем мире, совершенстрованию всех психических процессов, стимулируют переход детского организма к более высокой ступени развития. Именно поэтому игра признана ведущей деятельностью дошкольника 
.На праздниках и развлечениях также используются народные игры. К ребятам приходят различные персонажи из сказок, которые играют с ними в подражательные игры - «Петя-петушок», «Вышла курочка гулять; хороводные – «Заинька», «Коза»; игры-забавы – «Бабка-ежка»; для детей старших и подготовительных групп игры-состязания – перетягивание каната, и т.д. В повседневной жизни, особенно на прогулке, наши воспитанники любят играть в так называемые дворовые игры: «Салочки», «Море волнуется», «Мой веселый звонкий мяч». Мы считаем, что использование народных игр в работе с детьми позволяет педагогам донести до детей самобытность  народа, колорит его обычаев, своеобразие  языка, сформировать интерес к  народной культуре, к ее традициям.
Опыт работы с детьми показывает, что в последнее время дети все реже играют в обычные «дошкольные игры». Редко встречаются оригинальные идеи в играх, интересные повороты в их сюжетах. Часто игры дошкольников однообразны, без яркости и вдохновения, которые так присущи детскому восприятию окружающего мира. Дети встречаются с трудностями, когда нужно проявить воображение и фантазию, придумать что-то свое.
Большинство родителей убеждены, что просто играть, баловать, разговаривать с ребенком совершенно недостаточно. Чтобы идти в ногу со временем, с малышом «надо заниматься». Таким образом, в тот период, когда у ребенка в норме должно развиваться правое (художественное, синтетическое) полушарие головного мозга, то есть формируется целостная картина мира, его загружают ненужными на тот момент знаковыми системами (буквами, цифрами), стимулируя тем самым левое (аналитическое) полушарие, на работе которого и так построена система школьного образования.
Вот и получается, что дети умеют писать и читать, а с образным мышлением остается какая-то недоработка, и умение видеть мир ярко, образно, уходит вместе с детской непосредственностью.
Важно развивать у дошкольников внимательность, творческое воображение, познавательную активность, коммуникативные навыки, способность рассуждать, анализировать и сравнивать, обобщать и выделять существенные признаки предметов. Приобретенные навыки в дальнейшем помогут ребенку успешно овладеть новыми знаниями. И формировать эти навыки надо незаметно для ребенка, в игре. Поэтому в детском саду широко нужно использовать игры на становление познавательных процессов.
Особой популярностью у детей пользуются подвижные народные игры .
Подвижные игры – естественный спутник жизни ребенка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой. Народные подвижные игры являются традиционным средством педагогики. Испокон веков в них ярко отражался образ жизни людей, их быт, труд, национальные устои, представления о чести, смелости, мужестве; желание обладать силой, ловкостью, выносливостью, быстротой и красотой движений; проявлять смекалку, выдержку, творческую выдумку, находчивость, волю и стремление к победе. По содержанию все народные игры классически лаконичны, выразительны и доступны ребенку. Они вызывают активную работу мысли, способствуют расширению кругозора, уточнению представлений об окружающем мире, совершенствованию всех психических процессов.
Подвижные игры всегда требуют от играющих двигательных усилий, направленных на достижение условной цели, оговоренной в правилах. Особенность подвижных игр – их соревновательный, творческий, коллективный характер.
Все свои жизненные впечатления и переживания дошкольники отражают в условно-игровой форме, способствующей конкретному перевоплощению в образ. Игровая ситуация увлекает и воспитывает дошкольника, а встречающиеся в некоторых играх зачины, диалоги непосредственно характеризуют персонажей и их действия, которые надо умело подчеркнуть в образе, что требует от детей активной умственной деятельности.
В играх, не имеющих сюжета и построенных лишь на определенных игровых заданиях, также много познавательного материала, содействующего расширению сенсорной сферы дошкольника, развитию его мышления и самостоятельности действий.
Большое воспитательное значение заложено в правилах игр. Они определяют весь ход игры; регулируют действия и поведение детей, их взаимоотношения; содействуют формированию воли, т.е. они обеспечивают условия, в рамках которых ребенок не может не проявить воспитываемые у него качества.
Впечатления детства глубоки и неизгладимы в памяти взрослого человека. Они образуют фундамент развития его нравственных чувств, сознания и дальнейшего проявления их в общественно- полезной и творческой деятельности.
Цели проведения  подвижных народных игр:
1.Формирование устойчивого, заинтересованного , уважительного отношения к культуре родной страны.
2.Донесение национального колорита обычаев, оригинальность самовыражения того или иного народа, своеобразие языка, формы и содержания разговорных текстов.
3.Формирование толерантности.
4.Охрана и укрепление физического и психического здоровья дошкольников.
 5.Обеспечение эмоционального благополучия.
6.Формирование этических норм поведения.
7.Воспитание уважительного отношения друг к другу.
Задачи проведения подвижных народных игр:
1.Пропаганда здорового образа жизни.
2.Формирование осознанного отношения к своему физическому и психическому здоровью.
3.Отработка навыков, направленных на развитие и совершенствование различных физических качеств:
а) повышение уровня выносливости (беговые упражнения),
б) укрепление основной группы мышц, увеличивая подвижность в суставах, улучшая координацию движений (упражнения со скакалками и мячами)
Народные игры – это яркое выражение народа в них играющего, отражение этноса в целом и истории его развития.  Народ многие процессы своей жизнедеятельности отражал именно таким образом, через игру.
Народные игры актуальны и интересны и в настоящее время, несмотря на то, что существует достаточно большое количество соблазнов в наш компьютерный век. 
Далее мы приводим ряд игр, которые с большим удовольствием и пользой можно использовать как в учебном процессе в школе, детском оздоровительном лагере, так и в свободное время в кругу семьи

В работе по организации познавательной деятельности в нашем ДОУ используются игры  русского  и мордовского народа.
Мордовские народные игры.
1.Котел (Котелсо налксема)
2.Салки (Варенец понгома)
3.Круговой (Мячень Кунсема)
В такие игры дети играют с удовольствием и интересом, они становятся увереннее в себе, своих силах. Причем это сказывается как в общении со сверстниками, так и в поведении на других занятиях. У них развиваются навыки общения, формируются предпосылки дальнейшей успешной учебной деятельности. 
Народные игры в комплексе с другими воспитательными средствами представляют собой основу начального этапа формирования гармонически развитой, активной личности, сочетающей в себе духовное богатство , моральную чистоту и  физическое совершенство.
Важнейший стимул сбережения культуры народов — развитие традиционных видов физической активности , пришедших в наши дни из глубокой древности. Нет ничего более важного в жизни  народов , чем живая преемственность поколений и способность сохранять свою самобытность  неповторимого природного и культурного наследия.  
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